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Vasto, il quale, con la adesione del pubblico 
comizio indet to dal comitato Pro Patria, dei 
comnni interessat i e con una sottoscrizione 
di numerosi c i t tadini , fa voti perchè, in oc-
casione della r i forma giudiziar ia , venga as-
segnato a quel capoluogo il giudice unico, 
con competenza i l l imi ta ta , e vi sia i s t i tu i ta 
una seziono di Corte d'assise pei reat i com-
messi nel circondario. Prego anche che que-
sta pet izione venga inviata- alla Commis-
sione che ha in esame il disegno di legga 
sulla r i forma giudiziar ia . 

Presidente. L ! onoreyole De Biseis chiede 
che la pet iz ione che porta il numero 6134 
sia d ichiara ta urgente, e che, per ragioni 
di mater ia , sia t rasmessa alla Commissione 
che dovrà esaminare il disegno di legge sulla 
r i forma giudiziar ia , 

(Questa domanda è accolta). 
Giuramento. 

Presidente. Essendo presente 1' onorevole 
Canevari , nuovamente eletto deputato di Vi-
terbo, lo invi to a pres tar giuramento. 

{Legge la for mola). 
Canevari. Giuro. 

lnlerrogazioiìi. 
Presidente. Ora 1' ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
La pr ima è quella dell 'onorevole P i spo l i 

al minis t ro della marina; ma, l 'onorevole 
minis t ro non essendo presente, la interroga-
zione r imar rà all ' ordine del giorno. 

R i s p o l i . Prego la cortesia dell ' onorevole 
Pres idente di voler r ichiamare questa inter-
rogazione dopo che sarà svolta qualche a l t ra 
interrogazione, perchè io credo sapere che 
l 'onorevole minis t ro della mar ina in terverrà 
alla seduta. 

Presidente. La r ichiameremo. Verrebbero 
ora due interrogazioni dell 'onorevole Mo-
relli- Gual t ierot t i al minis t ro di agricol tura 
indust r ia e commercio ; ma, come la Camera 
ha deliberato, esse saranno svolte dopo le 
fer ie di Pasqua. 

Viene al lora una interrogazione dell'ono-
revole Stel lut i-Scala al minis t ro dei lavori 
pubbl ic i « sulla necessità di affret tare il com-
pimento della s t rada in terprovincia le di se" 
rie Scheggia - Sassoferrato, della quale la 
provincia di Pe rug ia indugia non solo l 'ap-
palto, ma iinanco il proget to dell ' u l t imo 
tronco t ra Isola Fossara ed il confine terri-
tor ia le della provincia di Ancona. » 

L ' onorevole sot tosegretario di Stato per 
i lavori pubbl ic i ha facoltà di r ispondere a 
questa interrogazione. 

Niceolini, sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Come l 'onorevole Ste l lu t i Scala sa-
prà, là costruzione della s t rada provinc ia le 
di serie numero 12 det ta del Corno, auto-
r izzata con la legge 28 luglio 1881, f u as-
sunta dalle due provinole di Ancona e di 
Pe rug ia per la par te compresa nel r ispet-
t ivo loro terr i tor io ; la p r ima molto solle-
ci tamente det te esecuzione al tronco che la 
r iguardava e che percorreva il suo terr i to-
rio; ma lo stesso non ha fa t to la provincia 
di Pe rug ia , poiché essa ha completato il 
pr imo tronco, quasi compiuto il secondo, ma 
non ha fa t to iniziare i lavori del terzo. Di 
ciò l 'onorevole in ter rogante appunto si la-
gna, perchè le epese sostenute dalla pro-
vincia di Ancona per avere questo nuovo 
mezzo di comunicazione resterebbero pres-
soché senza scopo, se la costruzione anche 
del terzo tronco da par te della provincia di 
Perug ia non venisse iniz ia ta e compiuta a l 
più presto. 

Da par te nostra, onorevole Ste l lu t i Sca-
la, rendendoci p ienamente conto delle insi-
stenze al r iguardo f a t t e dalla provincia di 
Ancona, non abbiamo mancato di fa r solle-
citazioni a l l 'Amminis t raz ione provincia le di 
Perugia , perchè volesse completare a pre-
ferenza la det ta s t rada in te rprovinc ia le . 
Credo però opportuno aggiungere eh© la 
provincia di Pe rug ia si d ibat te f r a gravi 
difficoltà, perchè ha numerose s t rade pro-
vincial i di serie da costruire, ed assai diffi-
cile e costoso è ìì tronco in costruzione 
della s t rada del Corno. 

Essendo pervenuto a notizia di questo 
Ministero che nel bi lancio di quel la pro-
vincia pel corrente esercizio sarà s tanziato 
il fondo occorrente per la costruzione del 
8° tronco della detta s t rada provinciale , si 
sono già fa t te premure presso la Deputa-
zione provinciale onde present i al p iù pre-
sto a questo Ministero il re la t ivo proget to 
esecutivo pel debito esame. 

Come 1' onorevole in te r rogante vede, 
l 'Amminis t raz ione dei lavori pubbl ic i non 
ha mancato di fare quanto poteva per af-
f re t t a re l ' inizio dei lavori del 3° ed ul t imo 
tronco, e mi auguro che possiamo f ra bre-
ve dare la buona notizia al l 'onorevole Stel-
luti-Scala che la provincia di Pe rug ia ha 
finalmente provveduto per l 'esecuzione del-
l 'u l t imo tronco di quel la impor tan te s t rada 
che interessa anche la provincia di An-
cona. 

Presidente. Ha facoltà di par lare 1' onore-
vole Stelluti-Scala per dichiarar© se eia, o 
no sodisfatto» 


